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Hierbij zend ik u de antwoorden op de Kamervragen van het lid Koşer Kaya (D66) over het 
bericht dat seniorendagen onuitroeibaar blijken.
 
De Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid, 
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Vraag 1. 
Wat is uw reactie op het bericht ‘seniorenverlof blijkt onuitroeibaar’? 
 
Vraag 2. 
Wat is uw reactie op de stelling dat het ontzien van oudere werknemers averechts werkt en dat 
wie langer doorwerkt juist moet worden uitgedaagd? 
 
Vraag 3. 
Hoe oordeelt u over de uitspraak van een adviseur van het Expertisecentrum Leeftijd dat soms 
cao-partners zelf niet eens weten waarom een verlof bestaat? 
 
Vraag 4. 
Welke acties onderneemt u zolang de seniorendagen hardnekkig stand houden in cao’s? Bent u 
bereid in dit kader het algemeen verbindend verklaren van cao’s te heroverwegen? Zo neen, 
waarom niet? 
 
Antwoord 1, 2, 3 en 4. 
Het denken over het seniorenverlof is wel degelijk aan het veranderen, zo blijkt ook uit 
reacties van sociale partners in hetzelfde artikel. De doelstelling van het ontziebeleid van cao-
partijen is het tegengaan van uitval van oudere werknemers. Ik ben het echter eens met de 
stelling dat het ontzien van oudere werknemers vaak averechts werkt en dat wie langer 
doorwerkt juist moet worden uitgedaagd. Beleid zou, veel breder dan het voorkomen van 
uitval, moeten zijn gericht op het inzetbaar houden van ouderen.  
 
Het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid levert een bijdrage aan het project 
‘Alternatieven voor seniorenregelingen’ van het Expertisecentrum Leeftijd. Het doel van dit 
project is het formuleren van concrete werkbare alternatieven voor seniorenregelingen en het 
verhelderen aan welke voorwaarden inbedding in een breed leeftijdsbewust beleid moet 
voldoen. Het Expertisecentrum LEEFtijd neemt in dit project het initiatief om in 
samenwerking met sociale partners en andere relevante actoren tot de hier genoemde resultaten 
te komen. Eind 2008 is publicatie van de resultaten van dit project voorzien. 
  
Op de participatietop van 27 juni 2007 is afgesproken ontziemaatregelen om te vormen. Ik ga 
ervan uit dat sociale partners er zorg voor dragen dat deze centrale afspraak decentraal 
doorwerkt. Daarbij moet wel in acht worden genomen dat sociale partners enige tijd nodig 
hebben om deze centrale afspraak in cao-akkoorden vast te leggen.  
 
Het is in principe mogelijk om cao-afspraken niet algemeen verbindend te verklaren, maar hier 
past uiterste terughoudendheid van de overheid.  Het niet meer algemeen verbindend verklaren 
van cao’s die niet in strijd met de wet zijn is een ultimum remedium en in de onderhavige 
situatie niet aan de orde.  
 
  

  


